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Budafok, 1935 március hó 23-án.
X évfolyam. 12. szám

Megjelenik minden 
szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 6 P. 
Egyes szám ára 12 fillér.

Programmbeszédek
Az elmúlt vasárnap a po­

litika napja volt. Körülbelül 
1000—1500 programmbeszéd 
hangzott el szerte az ország­
ban. Miniszterek, pártvezérek, 
volt képviselők, az ismeretlen­
ség homályából feltörekvő uj 
jelöltek mondták el a maguk 
mondókáját.

Harsonaszóhoz és dobper­
géshez lehet hasonlítani ezt a 
nagy szóözönt. A dobpergés 
tudvalévőig egyhangú, mig a 
harsonaszó messze elhallatszik.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
szegedi beszéde harsonaszó 
volt. Nem mint miniszterelnök 
beszélt, hanem mint egyszerű 
képviselőjelölt. Ő talán az 
egyetlen ember az országban, 
akinek nem kell programmot 
adnia, mert hiszen a nemzeti 
munkatervben lefektetett kor­
mányprogramul ma már isme­
retes az ország minden részé­
ben. A miniszterelnök, ha mos­
tanában megszólal, legfeljebb 
azért teszi, hogy jelezze, vájjon 
a kormányprogramm melyik ré­
szének a gyakorlati kivitelére 
kerül a sor. Beszél továbbá 
külpolitikai szempontból is. Időn- 
kint meg kell ismételnie az 
egész világ számára, hogy az 
egymást követő, tőlünk idegen 
országokban történő nagy ese­
mények ellenére a magyar kor­
mány szilárdan kitart a trianoni 
területcsonkitás békés utón való 
megváltoztatása mellett, ennek 
a külpolitikai hitvallásnak áll a 
szolgálatában belpolitikája.

Harsonaszó volt a kormány 
többi tagjainak a programm- 
beszéde is. A belügyminiszter­
nek a titkos választójog mellett 
való férfias, egyenes megnyi­
latkozása, az igazságügyminisz­
ternek a legközelebbi feladato­
kat megjelölő beszéde, a pénz­
ügyminiszternek bizakodó kije­
lentései, a kereskedelemügyi 
miniszter elitélő nyilatkozata a 
nemzetsorvasztó élősdiekről — 
mind-mind messzehangzó har­
sonaszó, amelyek elnémítják a 
választók lelkében annak az 
egyhangú dobpergésnek a mo­
raját, amely nem egyéb, mint 
felelőtlen bírálat a múlt bűnei 
felett.

Albert/alva, Budatétény, Nagytétény, 
Budaörs. Törökbálint 

társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért 
felelős: POÓS ReZSŐ.

Budafoki katholikus férfiak 
nagy napjai.

Lapunk legutóbbi számában itt 
közöltük püspökatyánk hivó szavát, 
melyben Budafok férfiait hívta, hogy 
szent magukbaszálással készüljenek 
szent husvétre.

Két estén zengett a püspöki szó 
a budafoki templom szószékéről Bu­
dafok férfiai felé. Csütörtökön, már­
cius 21-én este 8 órakor szólott 
először a püspök a templomot meg­
töltő férfisereghez. Pénteken este 
másodszor hangzott el a kiáltó szó.

Fent a szószéken a püspök, akit 
külsőségekben csak a kis zöld sza­
lag jelzett, mely a fehér karing nya­
kát összekötötte, s a kis lila kapu- 
cium, világos, megdöbbentő gon­
dolatokat mondott első este a hitből 
való élet értékeiről, második este a 
bűnről, bünhődásrő! s a megbántott 
Istennel való férfias kiengesztelődés-

fői. A templom padjaiban pedig 
családatyák, meglett férfiak hallgat­
ták a férfilélek megindultságával a 
férfiak lelkét kereső apostoli igéket.

Páratlanul mély kapcsolatok terem­
tődtek az estéli csendben az igét 
hirdető főpásztor szavai nyomán. 
Úgy éreztük, hogy sokan életük leg­
szebb élményét nyerték, főleg a má­
sodik estén és kimondhatatlan lelki 
értékekkel gazdagodtak.

Ne mulassza el senki, hogy a ma 
esti szentbeszédet meghallgassa, 
nagy lelki élményben lesz része.

Ma este 6 órától kezdve a gyón­
tatószékben várja Budafok férfiait a 
püspök. Holnap, vasárnap 9 órakor 
mondja a befejező szentbeszédet és 
nyújtja a mi Urunk szent testét 
lelki táplálékul azoknak, akik ko­
molyan keresik lelkűk szebb életét.

Választási hírek.
Egy hét választ ei a választások­

tól, a pártok készülődése és agitá- 
ciója nem lankadó erővel folyik, 
majdnem minden nap tartanak gyű­
léseket. A város külső képe azonban 
nem változott, nem mutatja, hogy 
harcok színhelye lenne, csupán a 
plakátok figyelmeztetik rá az embert. 
Semmi kilengés, semmi rendzavarás, 
reméljük sikerül a hátralevő időre is 
ezt a nyugodt légkört megőrizni.

A Nemzeti Egység népgyülése. 
Kimagaslott az elmúlt hét eseményei 
közül a nemzeti egység pártjának 
hétfő esti népgyülése. Bathó Kálmán 
a helybeli szervezet elnöke nyitotta 
meg a gyűlést, beszédében városi 
ügyekkel foglalkozott, mint a HÉV 
tarifájának leszállítása, utak építése, 
kőlakások megszüntetése, kultur- 
ház, strandfürdő, sportstadion létesí­
tése stb.

Chickán Béla Pestszeníerzsébet 
polgármestere a pestkörnyéki köz­
ségek és városok problémáinak ked­
vező megoldását várja a nemzeti 
egység pártjától.

Csik József dr. a pestkörnyéki 
szervezet elnöke mondta el ezután 
hatalmas programmbeszédét. Nem 
kereste a képviselőséget, de ide szó­
lították. Az ország riagyobbb vesze­
delemben van, mint volt bármikor 
ezer év alatt s ilyenkor mindenki­
nek oda kell állni, ahova hívják. 
Ezért kész a főrendiházat is felvál­
tani a képviselőházzal.

Társadalmi, főleg a munkás kér­
dést fejtegette igen behatóan. A szo­
ciális problémákat nem sajátíthatják 
ki sem pártok, sem egyesek, mert 
az állami feladat. A szociáldemokrata 
pártot liquídálni fogják. A kartelek

túlkapásainak eddig nem lehetett 
véget vetni, mert az országgyűlési 
kédviselők nagy többsége, mint igaz­
gatósági tagok, érdekelve voltak a 
vállalatoknál és minden megrend- 
szabályozási kísérletet elgáncsoltak. 
Az összeférhetetlenségi törvényjavas­
lat, melyet szóló nyújtott be, meg­
szünteti ezt az állapotot. Ismertette 
azokat a reformokat, amiket a kor­
mány sürgősen bevezetni akar.

A közel másfélóráig tartó, magas 
színvonalú, tartalmas programmbe- 
szédet a hallgatóság ismételten sza­
kította félbe tapsával.

Felszólalt még Kertész Elemér a 
Frontharcos Szövetség ügyvezető 
lelnöke. A frontharcosok érdemei 
és érdekei a múltban hálátlan meg- 
nemértésben részesültek .. . Orszá­
gos elnöküknek a hivatalos listán 
történt jelölése arra mutat, hogy 
ezentúl megbecsülik őket és ügyeiket 
felkarolják.

Budafoki hölgyek a Nemzeti Egy­
ség mellett. A női csoport múlt 
szombaton tartotta alakuló gyűlését, 
amelyen Prokopiusz Nándorné gyújtó 
beszédben sürgette a megalakulást. 
Mint menekült, mindenkinél jobban 
átérzi az egy táborban tömörülés 
szükségességét. Ismeri a magyarok 
kálváriáját a megszállott területeken, 
nem nyugodhatunk, mig őket meg 
nem mentjük a szolgaságból, ehhez 
pedig egységre van szükségünk. Dr. 
Hockel Emil ügyvezető párttitkár a 
szervezet szabályzatát ismertette. A 
gyűlés a megalakulást egyhangú ha­
tározattal kimondta s a vezetőséget 
megválasztotta: elnöknő dr. Czer- 
mann Antalné; ügyvezető elnöknő 
Prokopiusz Nándorné; körzeti elnök-,

és alelnöknők: I. k. özv. Miejovszky 
Gézáné, Thitle Miksáné, II. k. Derű­
jén Istvánné, dr. szirmay Lászlóné, 
l|I. k. Petrovics Pálné, Kalmár 
Ödönné, IV. k. Biró Ambrusné, dr. 
Káldor Adolfné. A titkárnők és a 
választmány névsorát később közöl­
jük. Az V. szavazati körzetben (Ke- 
lenvölgy) külön szervezkednek a 
hölgyek.

Tagértekezletek. Csütörtökön a 
IV. körzet tartott a Heinrich-féle 
vendéglőben tagértekezletet.

Ma, szombaton 8 órakor két tag­
értekezletet tartanak: ugyancsak a 
IV. körzetiek a Péter Pál-utcai Nun 
vendéglőben és a III. körzetiek az 
Árpád-utcai Pentz vendéglőben.

A frontharcosok állásfoglalása• 
A Frontharcos Szövetség budafoki 
főcsoportja a múlt vasárnap dr. 
Hockel Emil elnöklésével tartott tag­
gyűlésén a szövetségi ügyek meg­
beszélése után elhatározta, hogy a 
Szövetség országos elnökének meg­
választása érdekében a N. E. listáját 
fogja támogatni.

Pártirodák: központi iroda Kér. 
Polgári Kör; I. körzeti Sörház-ven­
déglő, II. k. Werl Jakab vendéglője, 
III. k. Pentz-vendéglő, IV. k. Nieder- 
kirchner-vendéglő, V. Kelenvölgyi 
Polgári Kör. A központi irodában 
egész nap, a körzeti irodákban este 
7-től 10-ig tartanak hivatalos órákat.

Az uj főispán 
beiktatása

Dr. Karai-Krakker Kálmán főispán 
beiktatása hétfőn, március 18-án a 
hagyományos fénnyel és szertartá­
sokai ment végbe a vármegyeházán. 
Erdélyi Lóránd alispán üdvözlő sza­
vaira a főispán székfoglalójában az 
előzékeny és gyors közigazgatásról 
beszélt. Megértő és előzékeny elbá­
nást követeit a tisztviselőktől a jog­
kereső közönség számára. Minél 
elesettebb és gyöngébb az, aki hoz­
zájuk fordul, — annál nagyobb tü­
relemmel és szeretettel kell rendel­
kezésére állni.

Az installáción megjelent budafo­
kiak, törvényhatósági bizottsági ta­
gok, tisztviselők, polgárok küldött­
séggé alakulva Záborszky Nándor 
polgármester vezetésével tisztelegtek 
a főispánnál, akit még polgármester 
korából baráti szálak fűznek váro­
sunkhoz. A főispán biztosította a 
küldöttséget, hogy az eddigi jóbaráti 
viszonyt a főispán! székben is ápolni 
és fejleszteni fogja.
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Mégis a dunaparton épül 
a balatoni műut?

Megírtuk, hogy a balatoni autó- 
strada a végleges döntés szerint Bu­
dapestről a Budaörsi-uton fog kiin­
dulni s a keserűviz források mellett 
délkeletre fordulva vezetne a tétényi 
platóra. Azt is közöltük, hogy a 
sztráda fővárosi szakaszának építését 
már a tavasszal megkezdik.

Most aztán a Magyar Közgazda­
ság azt az érdekes információt közli, 
hogy ez a megoldás csak ideiglenes 
jellegű, mig végérvényesen a Duna­
parton fogják a műutat később 
megépíteni; a legjobb esetben jövő 
évben fognának hozzá.

„Akar-e velem jönni, akar-e en­
gem követni az ország a népnek 
anyagi, erkölcsi és szellemi jólétét 
szolgáló, a nemzet erkölcsi és anyagi 
megújhodását célzó reformok utján ?“

Kérdezi
Gömbös Gyula

a magyar nép jóváhagyását kérve 
jövőt építő munkájához.

Magyar Testvérek ! Meg kell mu­
tatnunk, hogy a nemzet hatalmas 
többsége igenis akarja az ország­
mentő reformokat és egy emberként 
sorakozik hivatott Vezére mögé!

Harcoljatok az alkotó és épitő
Nemzeti Egységért!

HÍREK

Budafoki képek
Két kiapadt szem

Márciusi szellő szalad a sikátoron, 
napsugárt visz magával, zsong, ze­
nél ... messze még megbújik a ho 
egy-egy bokor alatt ázottan, fonnyad- 
tan . .. lám itt már zenél a szél, si­
mogat a nap ... Az öregség meg a 
fiatalság harca ez, a télé meg a ta­
vaszé ... a győzelem már nincs 
messze ... Az emberek most vala­
hogy tisztán látnak, valami eddig el­
dugott öröm tőr fel bennük ... a 
remény. Igen ezt hozza a márciusi 
szél.

Egy ember áll a sarkon . . . mind­
ebből nem lát semmit . . . csak áll és 
topog, didereg ... át nem melegíti a 
fény, sötétség ül lényén vak szurok 
sötétség ... vak ember... hóna alatt 
doboz, abból árul valamit ... áll és 
mintha beszélne magában, csak to­
pog didereg . .. már dél is elmúlt 
hihalt az utca ... de mégis lent a 
sikátor végén befordul egy loholó 
gyerek . ..

Itt az ember egyszerre megdermed .. 
egyet lép előre ... áll és tigyel .. . 
valahogy érzi, hogy mos történni fog 
valami ... hát csak áll és vár előre 
nyújtott nyakkal... lesi az apró gye­
rek lépését... igen valami történni 
fog, érzi s izgalmában kipirul az arca.

Lent a gyerek mosolyogva látja a 
figyelést... huncuton mosolyog . . . 
nem rosszaságból ... de hát gyerek.

A vak ember lép, kezét előre 
nyújtja, tapogat... a gyerek elhú­
zódik, aztán mikor látja az ember 
kétségbeesését, hirtelen a nyakába 
ugrik.

Édesapám! — mondja és az orra 
alá dug egy szál harmatos ibolyát.

I A hegyi vonal ideiglenes jellegére 
mutat, hogy az nem nagy forgalom 
lebonyolítására alkalmas elsőrendű 
útnak épül, szélessége a rendes utszé- 
lességnél keskenyebb és burkolata 
portalanitott makadam lesz.

Ha a lap értesülése nem téves, 
városunk jövő fejlődése szempontjá­
ból óriási jelentőségű tervről van 
szó. Az ideiglenes ut a felsőváros 
utkérdéséí megoldani alkalmas lesz, 
mig a Dunaparton tervezett főút 
egyszerre szőnyegre hozná a Dunapart 
rendezésének s az azzal összefüggő 
problémák megoldásának kérdését.

Az ember végig tapogatja a kis gön­
dör fejét, aztán megsimogatja a pi­
cike száját... halkan, belül magában 
mondja, ismétli amit a gyerek mon­
dott — Édesapám!

Ott mennek a hegy felé, elül a 
gyerek, pöttömnyi, vezeti az apát, 
közben csacsog, beszél, egy pillana­
tig sem áll be a szája. Az ember 
meg bólogat, hümmöget, a legcsacsibb 
dolgokra igazat ad, de boldog, viszi 
vezeti az ő kis tavasza, kis márciusi
napsugara. _ , .

Turáni.

„Tudni óhajtom, hogy követni fog-e 
a nemzet azoknak a reformoknak ut­
ján, amelyek segítségével meg akar­
juk hatványozni belő erőit és ké­
pessé tenni arra, hogy teljesíteni 
tudja történelmi hivatását".

Ezt a. kérdést teszi fel katonás 
nyíltsággal

vitéz Gömbös Gyula 
a reformkormány elnöke.

Erre a kérdésre minden igazi ma­
gyar csak egykép felelhet:

Igen Vezérünk! Veled megyünk, 
követjük szózatodat és döntő győze­
lemre visszük a

Nemzeti Egység Pártjának 
tiszta lobogóját!

— Az Országos Stefánia Szö­
vetség Igazgatósága gyakorlati 
tanfolyamot rendez fiatal anyák és 
leendő anyák számára, csecsemő­
gondozással kapcsolatos gyakorlati 
tudnivalókról. E tanfolyamokon a 
hallgatókat elméletileg és gyakorlatilag 
kioktatják az újszülött és a csecsemő 
helyes gondozásáról, táplálásáról és 
ápolásáról. A tanfolyam folyó évi 
április hó 1 én kezdődik és prog- 
rammja a következő: április 1 - én. 
Tudnivalók a leendő anya számára. 
Előkészülés a szülésre és a szop­
tatásra. 9-én. A csecsemő fejlődése, 
tisztántartása, öltöztetése, levegőz­
tetése. 16-án. Természetes táplálás. 
23-án. Mesterséges táplálás. 30 án. 
Védekezés a beteségek ellen. A tan­
folyam mindegyik napon délután 
6 — 8 óráig tart. A gyakorlati rész­
ben a gondozónők minden hallgató­
val külön foglalkoznak s bevezetik 
őket gyakorlatilag is a fiatal anya 
teendőibe. A tanfolyam helye az Or­
szágos Stefánia Szövetség budapesti 
központi intézete (Vili. Vas-utca 
8-10). Jelentkezni lehet a központ­
ban a tanfolyam első előadásának 
megkezdése előtt Kovács Erzsébet 
Julia védőnőjelőltnél. A tandíj az 
egész tanfolyamra 4 pengő.

— Házasság. Jószási Purgly 
Pálma és dr. Petrilla Aladár folyó 
hó 26-án déli fél 1 órakor tartják 
esküvőjéket a Cisztercirendi Nagy­
boldogasszony plébániatemplomban.

— Kápolnát építenek Rózsa­
völgyben. Budafok-Rózsavölgy és 
Környéke Kulturális Egyesület el­
határozta, hogy a mai nehéz viszo­
nyok mellett is nagymértékben be­
népesedő Rózsavölgyben a hitélet 
emelésére katholikus kápolnát épit. 
Az Egyesület a Horthy Miklós ut 
mellett létesítendő Hősök Ligetében 
a hívek adakozásából és a ható­
ságok támogatásával akarja a Ká­
polnát felépíteni. Alig pár hónapja 
indították meg a gyűjtést Püspök­
atyánk jóváhagyásával, máris szép 
eredményt értek el úgy az anyagi 
támogatás terén, mint a természet­
beni felajánlásokkal. Örömmel üd­
vözöljük a rózsavölgyiek nemes el­
határozását és kérjük olvasóinkat, 
hogy őket ezen szándékukban tá­
mogassák. Adományokat köszönettel 
vesz a Budafok Rózsavölgy Kultu­
rális Egyesület Római Katholikus 
Kápolna Bizottsága.

— Gyermektorna. 6 — 10 éves 
gyermekek részére április 2-ától 
kedden és pénteken 3 -4-ig a pol­
gári iskola tornatermében. Előzetes 
jelentkezés ugyanott kedden és pén­
teken 7*5—5 óráig.

„Kálváriát járó magyar vagyok én 
is, csak úgy mint ti. Ember vagyok, 
verejtékező magyar ember, olyan mint 
ti. De ha nemzetről van szó, el nem 
fáradhatunk!

Magyar Testvéreink! A soha nem 
lankadó vezér szent buzgalma ra­
gadjon titeket is bátor cselekvésre!

Mutassátok meg ellenségeinkek, 
hogy tud és mer jövőt építeni a 
magyar és induljatok zárt sorokban a 

Nemzeti Egység Táborába!

— Helyreigazítás. Múlt szá­
munkban lovag Czermann József te­
metéséről irt beszámolónkba hiba csú­
szott be, amit most helyesbitünk. A 
temetésen ugyanis nem a Levente­
zenekar működött közre, ahogyan ir­
tuk, hanem a Frontharcos- zenekar.

— Díszhangverseny. A felső­
városban építendő Jézus-szive temp­
lom javára Weinhammer Antónia 
díszhangversenye március 26-án, 
kedden este 8 órakor az Attila-film- 
szinházban. Ünnepi beszédet Shvoy 
Lajos megyéspüspök ur mond Fe- 
lülfizetéseket Tóth József-utca 47. sz. 
alá kérik.

— Névmagyarosítás. Neer La­
jos magántisztviselő családi nevét 
belügyminiszteri engedéllyel „Nemé- 
nyi"-re változtatta át.

— Színház. Darvas színtársulata 
helyett a kitűnő újpesti társulat fog 
az idén Budafokon vendégszerepelni. 
A hat hétre tervezett színházi szezon 
április 20. körül kezdődik.

A Dunába ugrott Fekete Sán- 
dorné budafoki lakos a Tóth József 
utcánál öngyilkossági szándékkal. A 
hideg viz azonban jobb meggondo­
lásra bírta. Szörnyű jajgatására fi­
gyelmesek lettek az emberek s a 
Hajó-állomásnál a stéges kimentette. 
A mentők vették gondozásba, be­
szállították a Rókus-kórházba.

— Előadás az őszibarackról.
A Budavidéki Őszibaracktermesztők 
Szövetkezete március 27-én, szerdán 
8 órakor előadóestet rendez az Attila- 
filmszinházban. Előadónak dr. Ver­
mes Gyulát, a Külkereskedelmi Hi­
vatal gyümölcsértékesitő osztályának 
vezetőjét kérte fel a Szövetkezet. 
Tanulságos előadásának tárgya az 
őszibarack, mint gyümölcskivitelünk 
fontos tényezője a jövőben.

— Érvek helyett bicska. Bu­
daörsön az egyik kocsmában hétfőn 
egy társaság iddogált, — mindaddig 
csöndesen, mig a politikán össze 
nem vesztek és mint döntő érv csak­
hamar előkerültek a bicskák. Végül 
is mentőinknek kellett az alaposan 
meggyőzött politikai ellenfeleket gon­
dozásba venni Az egyiken nem ke­
vesebb, mint 28 orgumentumot szám­
láltak még, kisebb-nagyobb szúrások 
formájában, úgy hogy kórházba kel­
lett szállítani, mig többinek sérülését 
elég volt kötéssel ellátni.

Minden háztartásban gazdaságos 
a beszakithatatlan széleszegett

MAGYAR CHEPALEUM PAPIRfUlO
fonalszegéllyel
CSak védjeggyel valódi 11! 
Mindenütt kapható Gyártja: 
Papirmüvek R. T. Budapest.

— Veszedelmes robbanás
pusztított március 21-re virradó éjjel 
a nagytétényi Metallo-chémiai gyár­
ban, amely ember életet is követelt 
áldozatul. Egy gáz generator robbant 
fel eddig még ki nem derített okból. 
Két munkás tartózkodott a közelben, 
akiket a robbanás erejétől feldobott 
anyagok és törmelékek eltemettek. 
Az egyiket, Sudár Imre ercsii lakost 
még idejében sikerült kiszabadítani. 
Egész teste tele volt II. és III. fokú 
égési sebekkel; a budafoki mentők 
súlyos állapotban az Uj-Szt. János 
kórházba szállították. A másik sze­
rencsétlenül járt munkásra, Drevenka 
Imrére csak 6 órai munka után 
tudtak a tűzoltók ráakadni. Élet már 
nem volt benne. A vizsgálat folyik 
annak megállapítására, hogy terhel-e 
valakit felelősség a súlyos kimene­
telű robbanásért, illetve hogy nem 
bűnös kezek merénylete idézte-e azt 
elő. A robbanástól keletkezett tüzet 
a tűzoltók gyorsan eloltották.

GSCHWINDT
KONZERV

SZESZ
ÉS LIKÖR

VILÁGMÁRKA
— Tyuktolvajok nagyüzemét

nyomozta ki és tette ártalmatlanná 
rendőrségünk. Öt tagból álló tolvaj­
banda fosztogatta Budafok, Nagy­
tétény és Budatétény csirkeoljait. 
Zzákmányukból persze első sorban 
maguk lakmároztak, a nagyobb ré­
szével azonban a Magyar-Skót-nak 
akartak konkurenciát csinálni: pu­
colva nagy tételekben szállították Bu­
dapestre értékesíteni.

— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentlélekhez címzett 
Tamássy-féle gyógyszertár teljesít.
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EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
istentiszteletek.

Vasárnap, március 
24. nagyböjt harma­
dik vasárnapja. Reg­
gel 7 órakor német 
szentmise. 8, 7,11 és 
V,12 órakor csendes 
szentmisék.

9 órakor püspöki 
mise befejező lelki- 
gyakorlatos szentbe- 

., •i.i'-y. széddel, közös szent
- ’ ’ A- E áldozással.

Délután 2 órakor német ke­
resztüli ájtatosság.

Este 6 órakor magyar böjti szent­
beszéd, utána ájtatosság.

Héttő, március 25., Gyümölcsoltó 
Boldogasszony ünnepe. Az idők tel­
jessége elérkezett, angyal szállt alá 
az Égből egy istenfélő szüzhöz és 
vitte és hirdette a megváltás üzene­
tét örvendezésül a földnek. Az an­
gyali üdvözletre elhangzott a válasz: 
legyen nekem a te igéd szerint és 
ezzel az emberiség a megtestesülés 
titkának boldog birtoklásához jutott. 
Köszöntsük Szűz Máriát, aki ma- 
laszttal teljes s akit azóta boldognak 
hirdetnek minden nemzetek.

Reggel 7 órakor német szentmise. 
8, 9 és 1 *12 órakor csendes szent­
misék. 10 órakor nagymise szentbe­
széddel.

Este 6 órakor litánia.
Szerda, március 27. f Károly Já­

nosért.

Értesítések.
Pénteken, 30-án délután 6 órakor 

lelkióra a Péter Pál kápolnában.
Katonák lelkigyakorlatai március

28- án, csütörtökön délután 2 órakor,
29- én, pénteken délelőtt 9 és dél­
után 2 órakor, 30-án, szombaton 
délelőtt 9 órakor szentmise és szent­
beszéd. A lelkigyakorlatokat Poós 
Rezső apá’plebános vezeti.

Megjelent az Actio Catholica idő­
szaki körirata. Az Országos Elnök­
ség „Katolikus Akció“ c. időszaki 
hivatalos körirata az országszerte se­
rénykedő egyházi és világi munka­
társak és az országos központ kö­
zött lesz az a hézagpótló összekötő 
kapocs, amelynek megindítása az 
egyre izmosodó Actio Catholika to­
vábbfejlesztése érdekében néiküiőz- 
hetetennek bizonyul A körirat 1, 2 
és 3 egyesített száma tizenkét olda­
lon bő tartalommal jelent meg. Vi 
lágosan bemutatja a körirat, hogy 
mit akar az Actio Catholica, mik az 
irányelvei és mi az elérendő célja, 
Recepteket közöl arra vonatkozólag, 
hogy miként gondolja az Országos 
Elnökség az egész országban meg­
szervezni az Actio Catholikát. Az 
Országos központ most küldte szét 
a köriratot, amelynek ára számon- 
kint 10 fillér és kéri az Actio Catho­
lica munkatársait, hogy fogadják 
szeretettel és óhajtja, hogy minél szé­
lesebb rétegek olvassák és merít­
senek belőle erőt a jövőre vonat­
kozólag.

Remekművű freskó feltárása a 
nagytétényi plébániatemplomban.

Ferschich János esperes 
Még a múlt nyár folyamán, — a 

Maulbertsch kép felfedezése után — 
közölte velem Dáni Géza azt a né­
zetét, hogy az oltáritép mögötti si­
mára meszelt falfelületet egykor 
freskó díszítette s kifejtette azt is, 
hogy a templom boltiveit díszítő je­
lenlegi festmények sem az eredetiek: 
valószínű, hogy azok alatt Dorfmeis­
ter (!) Istvánnak, a Dunántúl hires

■plébános nyilatkozata. 
és termékeny művészének nevével 
vagy körével kapcsolatba hozható 
barokk freskók lappanganak. Meg­
győző érvelésének helyt adva és tel­
jes bizalommal viseltetve rejtett össze­
függéseket megérző ritka képességé­
ben, már akkor elhatároztam, hogy 
a feltárást az általa megjelölt helyen 
meg fogjuk kezdeni.

Különböző akadályok miatt a

munka csak most vehette kezdetét. 
Az eredmény meglepő: Böszörményi 
János festőművész restaurátor kezé­
nek gyors és biztos munkája nyomán 
rövid néhány óra után áhitatos cso­
dálkozással állottunk az előbb még 
dísztelen oltárfal előtt.

A 4 és fél méter széles és 4 méter 
magas falfelületen jobbról és balról 
oszloppárokon és volutákban vég­
ződő pilléreken nyugvó hatalmas bal­
dachin bontakozik elénk. A valóság 
látszatát keltő festett architektúra ké­
kes szürke színén évszázadok viha­
rát állva ragyog a baldachint diszitö 
aranysárga motívum s a drapéria, az 
oszlopfők, a valuták jellegzetes ba­
rokk ornamense és Szent József kö­
penye, mint aranyban fürdő vízió 
adja meg a freskó meleg szír .pom­
páját, ami az extatikus hangulatot 
nem csekély mértékben <meli.

Egy-egy bájos angyalka a volu- 
7kon pajkos örömmel és imádságos 
áhítattal utal a tulajdonképeni oltár 
képre, Szent Józsefre, aki balkezében 
kecses tartással a kivirágzott vesszőt, 
jobbjában pedig féltő gonddal az is­
teni kisdedet tartja. Szent József 
alakjának S alakban hajló régies 
könnyedsége, arcának áhítattal az 
isteni kisded felé forduló tekintete, a 
gyermek Jézus szőkefürtü fejecskéje, 
rózsás színben fürdő arcocskája, bal­
jával az Ég felé emelt keze mind­
megannyi bizonysága annak, hogy 
megtaláltuk a templom eredeti, ba­
rokk kor mély vallásosságából fa­
kadó, diszitő freskóinak egyikét.

_ Szent József átszellemült szelíd­
séggel, égi nyugalommal tekint a 
gyermek Jézusra, teste szinte felolvad 
a szeretet füzében, két gyönyörű 
arcélnek, két bensőséges szempárnak 
egymásra tekintő, két szerető lélek­
nek egymásba ömiése. Azt a szent 
pillanatot rögzíti meg a művész, 
mikor az érzések tetőpontjukat érték 
el. Röptében ragadja meg a jelenet 
legszebb, legjellemzőbb vonásait. A 
barokk szellem erősen a lélekbe ásta 
gyökereit és a lélek mélyéből táplál­
kozott. Innen a fokozott lelki han­
gulat, mely képünkön uralkodik.

Amit a XIX. századnak a barok­
kot megbecsülni nem tudó anyagias 
gondolatvilága és a spirituális érzés­
től elforduló, könnyelmű magabizása

eddig eltakart és részben olrontott: 
azt egy zseniális megérzés nyomán 
tovább haladva, a műemlékvédelem 
tudományos felkészültségének igény- 
bevételével, most ime visszavará­
zsolhatjuk az Egyház, a Haza és 
községünk múlhatatlan dicsőségére.

Ha a Maulbertsch kép felfedése­
kor örömmel tolmácsolhattuk felfede­
zőjének, Dáni Gézának szívből fa­
kadó hálánkat, úgy most, munkás­
ságának ez újabb fényes eredménye 
előtt meghajtjuk az elismerés zász­
laját.

A feltárt freskó. Részlet a feltárt freskóból.

„Budafok és Vidéke“ a posta- 
@) takarékpénztárnál csekkszámlát 

nyitott. Száma: 28114.

ébredő tavasz, 
ébredő remények.
Örök igazság, hogy a kutyák nem 

eszik meg a telet, de éppen olyan 
örök igazság az is, hogy márciusra 
megjön a tavasz. Hasztalan ilyenkor 
az éjszakai fagy, nappalra csak fel- 
melegszik az idő s bárhova nézünk, 
ott látjuk a tavasz jelenségeit: eke­
szarvánál álló földművest a falun, 
ibolyát szagoltató delnőt a városban, 
reformtörekvéseket a politikában.

Itt a tavasz, no. Aki még mindig 
kételkedne benne, az járjon csak kissé 
nyitott szemmel az utcán s feltétle­
nül találkozik vele, ha másképpen 
nem, egy feldíszített hordókkal ro- 
gyásig rakott söröskocsi képében. 
Szalag és bokréta a kocsis pörge 
kalapján, az ostor hegyére tűzve, a 
nehéz járású pompás igáslovak sö­
rényébe fonva s diadalmi koszorú­
ként a hordókon, melyek kövér ha­
sukban a világ első nedűjét, a most 
csapraérett idei Dreher Baksört szál­
lítják a feldíszített kapuju depókból 
a várakozó sörmérő helyiségekbe.

Ez az utolérhetetlen ital mindig 
éppen tavaszra érik meg s ha itt van, 
máris köszönthetjük vele a kikeletet, 
a remények ébredésének ezt a nehe­
zen várt korszakát. Ünnep a Baksör 
eljövetele, mert maga a tavasz jött 
meg vala, nem csoda hát, ha igen 
sok helyen hatalmas ünnepélyeket 
rendeznek tiszteletére. Münchenben 
például világra szóló parádék köze­
pette kerül csapra a tavaszi sör most 
is, nálunk — régente — nem ke- 
vésbbé hires Baksernyitó ünnepsé­
gekkel fogadták és mindenkor és 
mindenhol azt azt az italt várják és 
találják meg benne, amely a maga 
tartalmasságával a kenyeret is pó- 
lolja, a testet felüditi, az idegeket 
megcsillapitja és a leromlott szerve­
zetet feljavítja. Az már a legújabb 
kor orvostudományának hiteles meg­
állapítása, hogy aki sört iszik, nem 
kaphat tífuszt, vagy más a talajvíz 
által terjesztett szörnyű betegséget, 
mert a sörben semmiféle bacilus sem 
él meg és hogy bizonyos esetekben 
bélgyulladásnak, meg asztmának is 
a sör a megakadályozója.

Sokat köszönhet az emberiség a 
sörnek s még inkább az ilyenkor 
csap alá érő Baksörnek, melyben fo­
kozottabban vannak meg a sör ki­
váló tulajdonságai, értékei. Ezért van 
az, hogy a Baksör eljövetelét ünne­
pekkel és boldogan üdvözlik, ezért 
van az, hogy ezzel az utolérhetetlen 
itallal köszöntik az ébredő tavaszt, 
az ébredő reményeknek végre elkö­
vetkezett idejét.
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SPORT
Budafok—Szürketaxi. 4:1

(2:0). A budatétényi próbagalopp 
után a vasárnapi nagy erőpróbát 
sikeresen kiállta proficsapatunk. Kö­
rülbelül kétezernyi, rekord közönség 
előtt szép, élvezetes és végig izgal­
mas harcot vívott egymással a két 
rivális, öremmel állapítjuk meg, 
hogy az erők teljes megfeszítésével 
folytatott másfáíórás küzdelem alatt 
egyetlen unfair vagy kifogásolható 
jelenet nem fordult elő, ami kittinő 
propaganda volt a futball mellett a 
nem kis számban megjelent újonc 
nézők körében, akik most látogattak 
el első Ízben labdarugó mérkőzésre. 
A Szürketaxi lovagias ellenfélnek 
bizonyult s ezzel nemcsak feledtette 
sportpolitikai machinációit, de a bu­
dafoki publikum rokonszenvét is 
megszerezte maga számára. Együt­
tese nagyszerű játékosokból áll. A 
védelem és fedezetsor legalább oly 
erősnek mutatkozott, mint Budafoké. 
A mérkőzés sorsa a csatársorok tu­
dásán fordult meg és itt jelentékeny 
plusz mutatkozott a budafoki csapat 
javára. Hogy ez az erőtöbblet érvé­
nyesülhetett és az eredmény ennek 
megfelelően igazságosan alakulhatott 
ki, abban nagy része volt Ivancsics 
bírónak is, aki — egy rövid bizony­
talankodó szakasztól eltekintve — 
pártatlanul, nagy körültekintéssel, 
mindkét fél megelégedésére vezette 
a heves iramú meccset.

Budafok csapatából alig lehet va­
lakit a többi fölé kiemelni, egyenkint 
is és mint együttes is kiválót nyúj­
tottak. Gallovich mestert nagy elis­
merés illeti, amiért rövid idő alatt 
ilyen egységessé tudta összeková­
csolni a csapatot. A védelem szilár­
dan állta az ellenfél meg-megujuló, 
nem egyszer hosszú ideig tartó he­
ves ostromát. Dénesnek sok dolga 
akadt, volt módja tudását csillogtatni. 
Takács II. gólját nem védhette, igazi 
mesterlövés volt. Szebehelyi gyorsa­
ságával és energikusságával tűnt ki, 
Király, az öreg róka, esze volt a 
védelemnek. A legveszedelmesebb 
helyzeteket is okosan és egyszerűen 
oldotta meg. A fedezetsor gerince 
a csapatnak, a támadósor és a 
védelem egyaránt rábízhatta magát. 
Kapta a nagy magyar halfok so­
rába lépett ezen a délután, de Nick 
és Palotás is nyomában járnak. A 
csatársor játéka csupa ötlet és talá­
lékonyság. Egyéni játékosnak is ki­
váló mind az őt tagja, de ezúttal 
főleg összjátékukkal tűntek ki és 
arattak sikert. Ennek köszönhető, 
hogy a Szürketaxi masszív védelmét 
széthúzni és áttörni tudták. Mészáros 
és Hajós a szélsőjáték minden szép­
ségét bemutatták, trükjeikkel sokszor 
zavarba hozták haltjaikat meg a hát­
védeket. Egy-egy góllal is részt veit 
mindegyik az eredmény felérésében, 
lglódy már beérkezett, méltán mond­
ják a II. liga legjobb középcsatárá­
nak. Gólja mintaszerű volt. Vig V. 
képességei mérkőzésről mérkőzésre 
jobban kibontakoznak. Kitűnő takti­
kus. Gólja jó helyezkedésének kö­
szönhető. Hegyes az előző vasár­
napi szenzációs teljesítményéhez vi­
szonyítva bágyadtan mozgott kissé, 
de igy is megfelelt.

Nem volt könnyű győzelem, de 
megérdemelt „ és a drukkereknek 
kell-e más? Ők is „formában vol­
tak“. örültek a sok uj arcnak, tele 
volt velük a nézőtér, temérdek uj 
hívet hódított a futball s ezek is

együtt lelkesedtek a régiekkel. A 
professzor ur is megjelent, aki eddig 
csak elméletben ismerte a labdarú­
gást. Annyira belemelegedett, hogy 
a végén már szakvéleményt is adott: 
„A csapatok megklasszifikálták egy­
mást. A Szürketaxi egyes osztály­
zatot adott a Budafoknak, de ő bi­
zony csak négyest kapott, ami osz­
tályismétlésre való utasítást jelent.“ 
Meg kell írni a pereces inas esetét, 
aki jókedvében a nézők közé szórta 
sós süteményét. A taxi drukkerek­
nek lógott az orruk, a budafokiak 
annál jobban ugratták őket. „ügy 
hallottuk, — mondta az egyik — 
hogy gyász jeléül az összes kocsi­
kon félárbócra eresztik a taksamérő 
zászlókat.“ A pesszimista zavarta a 
jókedvet: „Hiába való minden eről­
ködés I Ha be is julunk az I. ligába, 
mi haszna? Ezen a pályán úgy sem 
engednek első osztályú mérkőzést. 
Nem felel meg az előírásnak. No és 
hova teszik a közönséget ? Már 
most is kiszorul a fele.' „Mért nem 
tartozik maga is ahhoz a feléhez!“

Droguisták—Budatétény 4:1 
(2:1). Budatétény nem játszott a 
tőle megszokott lelkesedéssel. A já­
ték elején 11-esből kapott gól szem- 
melláthatólag elkedvetlenítette a csa­
patot. Sem a védelem, sem a csa­
társor nein nyújtotta azt, amit tud.

Vasas —Nagytétény 3:1 (1:1). 
A győztes semmivel sem volt jobb 
a nagytétényi csapatnál. A vereséget 
végeredményben megint a csatár­
sor gyönge munkája okozta Nagy­
tétény a II. félidő nagyobb részében 
olyan fölényt mutatott, hogy legalább 
is döntetlenné kellett volna tennie 
a mérkőzést.

Kőbányai AC — BMTE 4:2
(2:1). Váratlan, irreális eredmény, 
melynek kialakulásában a szerencse 
vitte a főszerepet. A budafoki csa­
patnak nincs mit szégyenkeznie, leg­
feljebb az okozhat keserűséget, hogy 
Borhy a 1 l est nem tudta betenni. 
Ha nem hibáz, talán még meg lehe­
tett volna az egyik pontot menteni.

Ganz —BIK 6:0 (2:0). A fővá­
rosi csapat nagyszerűen játszott. A 
súlyos vereséget azonban egyedül 
ezzel magyarázni nem lehet. A bu 
dafoki csapatban kitűnő erők van­
nak, szerdán a profik elleni tréning­
meccsen is elárulták ezt, a 11. csa­
patban meg különösen kitűnő erők 
állnak rendelkezésre. Érthetetlen te­
hát az állandó gyönge szereplése a 
csapatnak. A fiatalok egyébként ki­
köszörülték a csorbát, mert 5: 2-re 
verték a BEAC-ot.

„Én biztos vagyok benne, hogy 
az a magyar nemzet, mely az elmúlt 
évszázadok viharai között mindig 
meg tudta találni a helyes utat, most 
is követni fogja azokat, akik a vi­
rágzás felé akarják vezetni a nem­
zetet !“

Gömbös miniszterelnök bizalmáért 
ugyancsak bizalmat adjunk cserébe!

Magyarok! Választók! Fogjatok 
össze szent egyetértéssel, és vigyétek 
győzelemre

Az Uj Magyarország Politikáját!

Jövő vasárnapi mérkőzések:
Budafok — Drogisták. A profik 

vasárnap Budapesten játszanak a 
Ganz-pályán. Budatétény ennek a 
pályának szörnyű talajával magya­
rázta múlt vasárnapi vereségét a 
Drogistáktól, Budafoknak is vigyáz­
nia kell. Simán futó kombinációk 
nem igen fognak ott sikerülni, ősz­

szel itthon 8:1-re nyert Budafok, 
— ennél kisebb gólarányu, de biz­
tos győzelemre számítunk. A csapat­
összeállítás nem változik.

Budatétény—Millenáris. Bu­
datétény megint erős ellenfelet lát 
vendégül. Döntetlen eredményt vá­
runk.

Nagytétény—Szürketaxi. Va­
sárnapi játéka után a budapesti csa­
patnak fölényesen kell győznie. Őszi 
eredmény 3:1a Szürketaxi javára.

BMTE-EMTK. Ha a budafoki 
csapat védelme — amint reméljük — 
meg tud birkózni az EMTK kitűnő 
csatársorával, a maga javára dönt­
heti el a mérkőzést. Ősszel az EMTK 
5:1-re nyert.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye 
alispánjától.

14.808. sz./kig. 1935.

Pályázati hirdetmény.
Budafok megyei városnál nyug­

díjazás folytán megüresedett s a m. 
kir. Belügyminiszter ur 114.287/1935 
V. szám alatt kelt rendeletével be­
tölteni engedélyezett városi pénztár­
noki állásra pályázatot hirdetek

A betöltendő állás minősítési kel­
lékeit az 1883. évi I. t. c. 18. §-a 
Írja körül s a megválasztott pénz­
tárnok hivatalát mindaddig nem fog­
lalhatja el, mig a megkívánt óva­
dékot le nem tette.

Az állás az állami rendszerű IX. 
fizetési osztály 3. fokozatába van 
sorozva.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állásra pályázni óhajtanak, hogy a 
megkívánt elméleti képesítésüket,

magyar állampolgárságukat, eddigi 
működésűket és politikai megbízha­
tóságukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám címezve 
Budafok megyei város polgármesteri 
hivatalánál 1935 évi április hó 18. 
napjának déli 12 órájáig annyival 
is inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb beérkezett kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Budafok megyei város szolgálatá­
ban álló pályázóknak a fentebb fel­
sorolt okmányokat nem kell bemu­
tatni.

Ezen állást a város képviselőtes­
tületi közgyűlése választás utján 
életfogytiglan tölti be.

A választást megejtő tisztújító 
széket 1935. évi április hó 24-én 
délután 5 órára hívtam egybe.

Budapest, 1935 március 13-án.
Dr. Erdélyi Lórdnd s. k.

alispán.

építőanyagraktár
Mindennemű épület fa és 
építési anyag, fenyő, aszta­
los- és építő áru, valamint 
az összes asztalos- és szob­
rász keniéuyfák állandóan 
raktáron

KASZÁS FERENC
FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában
elcfon : 697—98.

TŰZIFA és SZÉN ELADÁS
+ Kérjük a pontos címre ügyelni 1

IGYUK
Dréher-Haggenmacher 
Első Magyar Részvény Serfőzde rt. 
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RÁDIÓK
# PHÖBUS VOX.

Budapest vevő 2+1 lámpás készülék, 
készpénzára P. 60.—

24 havi P. 2.80 részlet.

BAJNOK.
Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2+1 
lámpás készülék, dynamikus hangszóróval, 

állomás skálával, készpénz ára P. 155.—
18 havi P. 9.50 részlet.

VIKTORIA.
Külföldvevő 3+1 lámpás super készülék, 
dynamikus hangszóróval, állomás skálával, 

készpénzára P. 280.—
18 havi P. 17.— részlet.

FORGALOMBA HOZZA A

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZY.-TÁRS.
Nyomatott Kiéin Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


